
Befragung von Entlass-Schüler*innen 
2023

Durchführung: BerufsWahlPass für Bochum und Herne e.V.



Zielgruppen (jeweils > 10 % Befragte):

- Abiturienten*innen an Gymnasien und Gesamtschulen

- 10er Entlass -Schüler*innen an Gesamtschulen und Realschulen

(Befragung jeweils an den letzten Tagen in der Schule)

Themen der Befragung:

- Übergänge

- Bewerberverhalten



Abiturienten*innen 2023
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Abiturienten/-innen 2023: Was werden Sie in diesem Jahr direkt nach dem Abitur tun ?
Ich beginne ein Studium (41.8%)

Ausbildung (11.9%)

Duales Studium (10.4%)

Auslandsaufenhalt (7%)

Jobben (11.9%)

Bundeswehr (0%)

Freiwilliges Soziales Jahr (8%)

ich weiß es noch gar nicht (7%)

anderes (2%)



27%

73%

Abiturienten/-innen 2023:  Haben Sie sich um Berufsausbildungen beworben ?

ja (27.2%)

nein (72.8%)



40%

26%

17%

10%

7%

Abiturienten/-innen 2023: Um wie viele verschiedene Ausbildungsberufe beworben ?

1 (40%)

2 (26.7%)

3 (16.7%)

mehr als 3 (10%)

mehr als 10 (6.7%)
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Abiturienten/-innen 2023: Wie viele Bewerbungen um Ausbildungen gestartet ?

1-3  Bewerbungen (58.6%)

4-8 Bewerbungen (20,7%)

mehr als 8 Bewerbungen (13.8%)

mehr als 15 Bewerbungen (6.9%)



26%

74%

Abiturienten/-innen 2023: Haben Sie sich um ein duales Studium beworben ?

ja (26.3%)

nein (73.7%)
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Abiturienten/-innen 2023: Um wie viele verschiedene duale Studiengänge beworben ?

1 (50%)

2 (28.6%)

3 (3.6%)

um mehr als 3 (14.3%)

um mehr als 10 (3.6%)
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Abiturienten/-innen 2023: Wie viele Bewerbungen um duale Studiengänge gestartet ?

1-3 Bewerbungen (65.4%)

3-8 Bewerbungen (19.2%)

mehr als 10 Bewerbungen (11.5%)

mehr als 20 Bewerbungen (3.8%)
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Abiturienten/-innen 2023:
Vorhaben in einem Jahr - Was haben Sie in einem Jahr vor, wenn Sie in diesem Jahr 

kein Studium, keine Ausbildung, kein duales Studium beginnen ?

Studium (55.8%)

Ausbildung (12.4%)

Duales Studium (13.2%)

Ich weiß es nicht (9.3%)

anderes (9.3%)



10er Entlass –Schüler*innen 
2023
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Verbleib 2023 nach Schulentlassung

10er-Entlass-Schüler/-innen 2023: Verbleib nach der Schulentlassung

betriebliche Ausbildung (15.6%)

schulische Berufsausbildung (9.9%)

jobben (0.9%)

Bundeswehr (1.4%)

weiter zur Schule (66.3%)



11,4

32,8

55,8

weiter zur Schule

10er-Entlass-Schüler/-innen 2023: Wohin weiter zur Schule ?

Gymnasium (11.4%)

Gesamtschule (32.8%)

Berufskolleg (55.8%)



35%
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10er-Entlass-Schüler/-innen 2023: Um betriebliche Ausbildungen beworben

ja (35.7%)

nein (65.3%)
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10er-Entlass-Schüler/-innen 2023: Um wie viele verschiedene Ausbildungsberufe beworben ?

1 (36.2%)

2 (34.3%)

3 (10.3%)

mehr als 3 (13.3%)

mehr als 10 (5.9%)
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10er-Entlass-Schüler/-innen 2023: 
Wie oft um betriebliche Ausbildungen beworben, wie viele Bewerbungen gestartet ?

1-3 Bewerbungen (44.6%)

4-8 Bewerbungen (23.3%)

mehr als 8 Bewerbungen  (18.2%)

mehr als 15 Bewerbungen (14%)
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